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                                 Связь поколений.

    В нашем доме живет старый комод. Когда-то он принадлежал моей прабабушке Прасковье.
      Изначально комод был блестящий, с резным узором на дверцах, но со временем он изменился, потому что его много раз реставрировали. Неизменным оставался только запах в его многочисленных маленьких и больших ящичках. Мама говорит, что это запах ее далекого детства. 
    У прабабушки в комоде хранились разноцветные клубки пряжи, кусочки ткани, бусинки, гребни для волос, вышитые вещи- полотенца, блузки, юбки, сарафаны, которые одевались по праздничным дням и поэтому для маленькой девочки- моей мамы были нарядами для сказочной принцессы, которой она себя представляла.  И когда ей разрешали их примерить, для нее это было настоящее чудо.
      Сейчас можно приобрести более красивую мебель, но мама никогда не расстанется со своим старым комодом. Он дорог ей как приятное  воспоминание о счастливом детстве.

     Глядя на комод, я размышляю - сколько же он повидал на своем веку! Когда-то с него стирала пыль моя прабабушка- рукодельница, а рядом сидел мой прадед- герой Великой Отечественной войны. Я никогда не видел своего тезку- прадеда, но чувствую с ним родственную связь, может благодаря этому комоду.
        Здорово, что есть такие вещи, которые объединяют разные поколения! 
